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Ve Vilniusu, dne 17. října 2025: Na politickém shromáždění Evropské lidové strany (EPP) v
litevském Vilniusu vystoupila zahraniční tajemnice KDU-ČSL Jitka Brožová, která v
zastoupení strany představila hodnocení výsledků nedávných voleb do Poslanecké
sněmovny Parlamentu ČR a další směřování KDU-ČSL. Ve svém projevu ujistila evropské
partnery, že KDU-ČSL bude i z opozičních lavic důsledně hájit křesťanskodemokratické
hodnoty – odpovědnost, slušnost a službu lidem.

Jedním z témat shromáždění byla politická situace v jednotlivých evropských zemích. „Díky koalici
SPOLU jsme před čtyřmi lety dokázali vyhrát volby a sestavit proevropskou vládu. Tentokrát jsme
však tak úspěšní nebyli. Koalice SPOLU získala 23,36 % hlasů, zatímco hnutí ANO Andreje Babiše
zvítězilo s 34,51 %,“ uvedla ve svém projevu zahraniční tajemnice KDU-ČSL.

Uplynulé čtyři roky přinesly řadu výzev – od ruské invaze na Ukrajinu, přes energetickou krizi až po
vysokou inflaci. Navzdory těmto obtížím naše vláda zůstala pevná – Česká republika se stala jedním z
nejsilnějších podporovatelů Ukrajiny, podařilo se snížit ceny energií i inflaci a poprvé byl naplněn
závazek vydávat 2 % HDP na obranu.

V povolebním vyjednání o budoucí vládě se formuje populistická koalice hnutí ANO, SPD a Motoristů.
Tato vznikající koalice bude ze své podstaty nestabilní – spojuje ji především osobní zájem některých
lídrů vyhnout se trestnímu stíhání. Česko může čelit riziku fiskálně nezodpovědné politiky, střetům s
Bruselem a vládě podporované silami, které zpochybňují členství České republiky v EU i NATO a
českou podporu Ukrajině.

KDU-ČSL tak po těchto volbách vstoupí do opozice. Bude konstruktivní, tvrdou a rozumnou opozicí,
která bude bránit demokratické hodnoty, právní stát, demokracii a místo Česka v evropských
institucích. Nebude to snadné, ale jsme odhodláni obnovit naše síly i voličskou důvěru.

Zahraniční tajemnice zároveň poděkovala předsedovi EPP Manfredu Weberovi za podporu během
volební kampaně. „Zářijová návštěva předsedy Webera v České republice nám připomněla jednotu,
kterou sdílíme v rámci evropské rodiny lidových stran. Děkujeme za podporu a těšíme se na další
společnou práci pro svobodnou a sjednocenou Evropu, která chrání křesťanskodemokratické hodnoty
a principy,“ uzavřela.
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